

# 家庭读书会 书香伴成长

■文/图 本报记者 尹晓玉

“夫仁者，己欲立而立人，己欲达而达人。能近取譬，可谓仁之方也已……”3月26日晚，在辽河路中段的一家画室，袁明霞家的近二十名家庭成员正在一起诵读经典，感受传统文化的魅力(如图)。

今年52岁的袁明霞和丈夫李志刚是大学同学，都非常喜爱国学。从2004年开始，他们一起在漯河推广经典诵读，坚持举办公益读书会，使数百名孩子和多个家庭受益。“当时，经典诵读的氛围渐浓。每逢周末和假期，我们就带着两个女儿和邻居家的孩子在我们家读书。渐渐地，参与的人越来越多。”袁明霞说。



来，他们夫妇坚持带着一波又一波的孩子诵读经典。去年11月，李志刚因病去世。“我爱人来自书香家庭，他的父辈几代人都是老师，他最大的心愿就是我们一家人能坚持读书，传承好家风。”袁明霞说。为了

完成爱人的遗愿，她号召全家人一起读经典。从2021年开始，她把每周五晚上7点到8点半的时间作为家庭读书时间，并鼓励全家老小一起参与。三个月来，每周五晚，全家近二十人聚在一起诵读经典。这些家庭成员中，年龄最大的60多岁，最小的只有3岁。

“我13岁就辍学了，来到漯河后跟着二姨生活。虽然不上学了，但我一直跟着二姨读书，如今有了幸福的家庭，在一家彩印公司担任总经理。现在我的两个孩子也跟着二姨一起诵读经典。”袁明霞的外甥女李亚娟说，诵读经典让她明辨是非，拥有了经营婚姻、孝敬父母、教养孩子的智慧，所以她也让自己的孩子从小诵读经典。

在袁明霞的影响下，已经有100多人加入了她的家庭读书会。如今，每周五晚，或在袁明霞的家里，或在她的画室，总能准时传出读书声。“读书能让我们在潜移默化中汲取圣人的智慧，具有解决问题的能力。我要一直带着全家人诵读经典，打造书香家庭，传承好家风。”袁明霞说。

## 市区两座大桥将加固维修

本报讯(记者 朱红)3月26日下午，记者从有关部门获悉，市区金山路沙河桥、淞江路沙河桥将加固维修。

按照市区桥梁有关规范规定，2020年，市城市管理局对市区8座桥梁进行了安全检测。其中，金山路沙河桥和淞江路沙河桥为“不合格级”，存在安全隐患，需尽快进行加固维修。市政府将这两座桥梁的维修加固工程纳入2021年百城建设提质工程项目，要求尽快实施、尽快完工，保障群众出行安全。

截至目前，这两座桥梁的加固维修设计方案已经完成，筹备工作正在进行。金山路沙河桥的计划施工工期约为180天，淞江路沙河桥的计划施工工期约为150天。



3月27日，市城市管理局园林绿化养护中心监测发现，黄山路阳光世纪苑附近出现少量飞絮。飞絮防治工作人员及时开展喷洒防治，打响今年杨柳飞絮防治大战“第一枪”。

## 我市开展“地球一小时”活动

本报讯(记者 左素莉)3月27日是全球第十五“地球一小时”活动日。当晚8点半至9点半，我市各级公共机构、广场、景区、居民小区、企业纷纷关闭景观照明和电视等一切不必要的电源，以实际行动为地球自然生态保护做贡献。

为确保活动顺利开展，市人民政府办公室、市机关事务中心、团市委、市教育局、市生态环境局、市城市管理局联合发出倡议，倡议市民走出家门，亲近自然。

漯河职院、漯河高专组织学生开展“地球一小时”签名活动。团市委组织志愿者走上街头，走进商场、社区发放倡议书。我市中小学校纷纷开展“地球一小时”活动主题班会，并以“小手拉大手”的形式，带动家长共同参与活动。

## 城管走上街头 宣传文明养犬



市城市管理局综合执法支队队员向市民发放宣传页。见习记者 李宜书 摄

合我们的工作，共建咱们的美好家园!”3月25日晚，市城市管理局综合执法支队郾城大队执法人员和中队志愿服务队队员一起来到中银广场，开展不文明养犬整治宣传活动。

记者看到，市城市管理局综合执法支队郾城大队执法人员手拿宣传页和束犬工具在游园内巡逻，看到有遛狗的市民就主动向他们发放《漯河市文明行为促进条例》《文明养犬倡议书》，宣传文明养犬相关知识，并赠送束犬绳和犬粪收纳袋。

“我们一定全力配合你们的工作，共建咱们的美好家园。”两位市民接过执法人员赠送的束犬绳和收纳袋。

据悉，市城市管理局综合执法支队今后将带动更多的志愿者参与，重点在小区、背街小巷、广场、公园、农贸市场等市民聚集地开展文明养犬宣传。

## 蜜蜂衣柜里筑巢 消防救援人员清出60余斤蜂蜜

■本报记者 朱红

3月23日下午6时32分，市消防救援支队119指挥中心接到报警称，黄河路与嵩路交叉口农业局家属院一居民家中发现大量蜜蜂，干扰了居民的正常生活。接到报警后，指挥中心立即指派郾城区太行山路消防站6名救援人员出警排险。

当晚6时47分，消防救援人员到达居民家中，发现蜜蜂从空调软管孔洞钻入衣柜夹层并筑巢。该住户介绍，两年前就发现有蜜蜂在窗外飞，当时没在意，直到阳台上出现大量蜜蜂的尸体，才发现家里有个大蜂窝。

经过一个多小时的工作，当晚8时35分，消防救援人员将上万只蜜蜂清理干净，同时清理出60余斤蜂蜜。

## 漯河消防搜救犬全省扬名

本报讯(记者 朱红)3月26日，记者从有关部门获悉，在洛阳搜救犬基地举行的全省第五届消防搜救犬技术比武竞赛上，漯河参赛的搜救犬取得了全省第二名的优异成绩。

3月22日至24日，全省第五届消防搜救犬技术比武竞赛在洛阳举行。比武之前，搜救犬集训队每天针对薄弱环节进行梳理整改。训导员之间互相讨论学习好的经验、方法，破解了很多训练难题，提高了人犬的作业能力。搜救犬集训队还根据搜救犬比武细则，模拟比武环境、氛围，提高了训练成效。



七彩虹油菜花田，吸引市民游玩。本报记者 杨光 摄



3月28日下午，经过近24小时的紧张施工，国网漯河供电公司顺利完成了10千伏I、II两条出线电缆线路的迁改任务，保障了交通路沙河桥改造工程顺利推进。

## 志愿者冒雨清扫小区

■本报记者 张玲玲 实习生 应果明

3月26日，漯河五高志愿者前往分包小区开展卫生清洁活动。

当天下午4点，漯河五高的15名志愿者带着笤帚等工具，来到沙北街道嵩山社区漯河五高家属院。他们有的打扫楼道卫生，有的清理小广告。虽然雨一直下个不停，但志愿者们个个干劲十足。

一个半小时后，大家把家属院打扫得干干净净。

## 开展志愿服务 传承雷锋精神

■本报记者 张玲玲 实习生 应果明

发放用电安全等宣传手册、解决市民日常用电问题、进社区普及用电安全知识……连日来，国网漯河供电公司组织青年党员开展形式多样的志愿服务活动，以实际行动弘扬雷锋精神。

3月19日，在市区黄河广场，国网漯河供电公司营销部青年党员志愿者开展电力志愿服务，解决市民日常用电过程中的问题。为丰富志愿服务活动形式，青年党员志愿者还通过自制的“电力知识幸运大转盘”，将家庭常用电力安全知识、电表计量知识及供电服务热线等融入幸运转盘互动活动，让市民有所学习、有所收获。活动现场，志愿者帮助市民解决日常用电问题31个。

“近段时间，市民放风筝、钓鱼等娱乐活动逐渐增多。今年以来，我们已经处理了二十多起断线风筝缠绕电线事故，所以市民在外娱乐活动时，要远离电力设施。”3月21日，在郾城区沙北新时代文明实践站，输电运检中心志愿者举办电力知识讲座，通过PPT、视频等方式为市民普及电力安全知识，增强安全意识。活动中还增加有奖竞猜环节，进一步营造和谐的用电环境。

为进一步弘扬雷锋精神，3月24日下午，汇力集团公司团委志愿者代表走进召陵区特殊教育学校，开展学雷锋志愿服务活动。“谢谢叔叔!谢谢阿姨!”接过志愿者送来的书包、铅笔、画本、玩具等礼物，孩子们露出纯真的笑容。与孩子们互动交流后，志愿者还为老师发放漫画版电力知识宣传手册，方便老师为孩子们讲解安全用电小知识。同时，志愿者还排查了教学区域用电设备、线路，消除了电线杂乱等安全隐患。



## 老人驾车翻倒 路过交警救助

■本报记者 齐放 通讯员 魏鹏洋

3月25日下午2时30分，舞阳县公安交通警察大队巡逻一中队民警巡逻至吴城镇东王村附近田间小路时，发现一辆电动三轮车侧翻在路边的小麦地，一位七旬老人躺在旁边。

中队长王国营和辅警王甲森、黄龙飞、袁二伟迅速下车，看到老人意识清醒，没有明显外伤后，把老人扶起来，并帮忙将电动车抬到路上。

交谈中，民警得知老人是附近村庄的村民，本来要去地里打农药，走到这里时，因伸手去扶放在后座的农药桶，致使电动车失控，翻倒在路旁的麦田地里。

## 众人接力帮助迷路老人

■本报记者 朱红

3月26日，一位老人来到市城乡一体化示范区黑龙潭镇福星缘生态老年公寓门口，被公寓院长方会军收留。

方会军询问后，得知老人3月25日晚上10时从一家医院出来后，找不到回去的路。老人身上只有一张身份证，显示他是舞阳县莲花镇沟张村人。按照身份信息，方会军联系了中青救援队队员李玉红。李玉红及时发布求助信息，寻找老人家属。

中青救援队队员刘胜利是莲花镇人，看到求助信息后，赶紧联系当地的熟人，帮老人寻找家属。

在大家的努力下，一个多小时后，老人家属与方会军取得了联系。

**建设全国文明城 开启美好新生活**

如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



庐山路与汾河路交叉口向北约30米路东，施工方未设围挡也无警示标志。



东东北路与汾河路交叉口向北约180米路西，施工方未设围挡也无警示标志。



庐山路与渭河路交叉口向北约300米路东，施工方未设围挡也无警示标志。



辽河路与太白山北路交叉口向东约20米路南，路面破损。